Moduli Equaz e Disequaz

                     f(x) = K

|f(x)| = K 

                     f(x) = - K 

|f(x)| < K  ( -K< f(x) <K
  (K-=(; K=0 ()

|f(x)| > K  ( f(x)< -K  v  f(x)> K  (K- (x; K=0 (x (valore che annulla)

Equaz. 2° grado tipo ax2 + bx +c

1)pura; a(0, b=0 ( ( (-c/a      ; soluz non reali se a  e c sono concordi, reali se sono concordi (ax2 +c)

2)spuria; a(0, c=0 (x1= 0, x2 = -b/a; x2 > 0 se discordi, x2 < 0 se concordi (ax2 +bx)

x1 + x2 = -b/a

x1 * x2 = c/a

|x1 - x2 | = ((/a

Disequazioni di secondo grado

 a>0

	
	ax2+bx+c>0
	ax2+bx+c<0

	( > 0
	esterne
	interne

	( = 0
	( x ( -b/a
	(

	( < 0
	( x 
	(


Equazioni irrazionali

A(x) = n( B(x)

N dispari: (A(x)(n = B(x)                    N pari: (A(x)(n = B(x)     (        A(x)(0 concordanza di segno

                                                                                                               B(x)(0 realtà della radice

Disequazioni irrazionali

          1° caso                                                                        2° caso

A(x)>( B(x)                                                                         A(x)<(B(x)

A(x)>0                             A(x)<0            (         A(x)>0                    

B(x)(0                              B(x)(0                      (A(x)(2 < B(x)

(A(x)(2 > B(x)

Piano cartesiano Distanza

Ascissa e cordinata differenti = (( x1 - x2)2  +  ( y1 - y2)2

Stessa ascissa = |y1 - y2|

Stessa ordinata = |x1 - x2|

Asse di un segmento

( x - x1)2  +  ( y – y1)2=( x - x2)2  +  ( y – y2)
Punto medio 

xm=(Xa + Xb)/2

ym=

Funzioni Goniometriche

sen((y

cos((x
sen a 0 è 0

cos a 0 è 1

tg a 0 è 0

sen2( + cos2(=1

Reciproche

Cosec x = 1/sen x

Sec x= 1/cos x

Cotg = cosec/sec

Modifiche di cod

y= k* f(x)     cod [-k; k]

y= f(x) + k    cod [k-1; k+1]

y= k f(x) +r   cod [-k + r; k + r]

cos (= ( ((1 – sen2()

Retta

y=mx +q

m=tg(= -a/b

q=-c/b
x/p + y/q=1

Rette Perpendicolari

y-y0= -1/m (x-x0)

Distanza

2punti (((x1 – x2) 2 + (y1 – y2) 2)

punti su stessa retta | x1 – x2| * ((1 + m 2)

Punto retta |ax0 + by0 +c|/ ((a2+b2)

Retta retta |c – c1| /((a2+b2) 

Retta per due punti

m=(yb – ya) / (xb –xa)= (y/(x         y-yb=m(x-xb)

Asse Segmento

A(x1, y1) B(x2, y2)

(x  - x1 ) 2+(y- y1 ) 2=(x- x2 ) 2 +(y- y2 ) 2
Circonferenza

(x - ()2 + (y - ()2 = r2
x2 + y2 +ax +by + c=0

C(-a/2 ; -b/2)

r= ((xcentro2 + ycentro2 – c)

 Ellisse 

Luogo dei punti PF1 + PF2 =A

x2/a2 +y2/b2=1

((a ;0) (o ; (b)

Distanza focale= 2c

	a>b

F((c ; 0)

c2=a2-b2

eccentricità

c/a
	a<b

F(o; (c)

c2=b2-a2

eccentricità

c/b


Tangente PE ellisse

(x*x0)/a2 + (y+y0)/b2=1

Iperbole

(x-()2/a2  - (y-()2/b2=1   C((; ()

	Asse principale x

x2/a2 – y2/b2=1

F((c ; 0)

c2=a2+b2

V((a ; 0)
	Asse principale y

-x2/a2 + y2/b2=1 

F(o; (c)

c2=a2+b2

V(0 ; (b)


Asintoti

y=(b/a x

y-(=( b/a (x-()

Iperbole equ rototrans

y= (ax + b)/(cx +d)

Iperbole eq rot

-2xy=a2
Bisettrice

(a1x + b1y +c1)/ ((a12+b12)= (  (a2x + b2y +c2)/ ((a22+b22)

Baricentro

x= (x1 + x2 +x3)/3

Simmetrico di un punto rispetto a M

            x2=2a –x1

M(a,b)

            y2=2b –y1
